



《明燈》

你的話是我腳前的燈，是我路上的光。

詩篇 119:105



從約書亞記 2 章看破繭人生

陳文祥傳道

約書亞記 1 章耶和華吩咐約書亞「要起來，和眾百姓過這約旦河，往我所要賜給以色列人的地去。」而 3 章「約書亞清早起來，和以色列眾人都離開什亭，來到約旦河，就住在那裏，等候過河。」與第 2 章的經文內容是格格不入。有認為：若將關於喇合的經文抽起，也不會影響約書亞記的連貫性和整體性。顯示約書亞記 2 章用作序幕之用，喇合成為書中量度許多角色的信心指標的尺度，而扮演一個重要對比角色。

首先，作者以極其諷刺的筆觸描述兩個探子：經文沒有刻劃兩人的外型、性格，連名字也欠奉，他們的角色完全是被動的。他們履行任務第一個行動就是進入妓女喇合的家，而作為一個被社會邊緣化的妓女喇合卻主導事態發展，她隱藏兩個探子；欺哄耶利哥王的兵丁；議定和約；設定探子逃亡路線。拯救探子的，表面上是喇合，背後其實是上帝的作為。喇合不單聽聞救恩，更渴望得到救恩。正如喇合以她的行為證明她對神的信心，雅各書 2:25「妓女喇合接待使者，又放他們從別的路上出去，不也是一樣因行為稱義嗎？」

耶利哥人也知道耶和華使紅海的水乾，讓以色列人滅絕河東二王的事蹟。但他們聽到一樣的信息，反應卻不一樣，結果喇合信而得救，迦南人因不信而伏於耶和華的滅絕令。所以所有人都可以聽聞神的救恩，唯獨那些願意信靠神的人才能得救。

我們能因著身份而得救嗎？外邦妓女喇合棄假歸真便與以色列同住。所以一個人得救不在乎身份，而在乎他是否遵守神諭。

在行為上，喇合有不誠實的本質，但她因著信，冒險保護探子，生命得以高升，甚至成為耶穌基督家譜的成員。

縱使喇合被社會邊緣化，生命被罪像蛹繭般緊緊綑綁著，她仍憑信將紅線繩從窗外垂下，向人分享自己的屬靈福氣，結果破繭而出，她的父母、弟兄，和她所有的，並她一切的親眷亦因而得神眷佑。我們也飽嘗主恩滋味，能從罪中破繭而出，我們如何領受主恩後，與別人分享呢？

誠邀弟兄姊妹參加讀經營

李栢燊弟兄

「羅馬書—上帝大能的福音」

(讀經營營長)

這家就是永生神的教會，真理的柱石和根基。(提前三：15 下)

教會是甚麼？教會並不是一座禮拜堂。教會是指一群蒙神呼召，因信耶穌基督而罪得赦免的人。教會廣義上是指所有信耶穌基督的人，而狹義地對在明恩堂聚會的弟兄姊妹來說，教會就是指我們所有在明恩堂聚會的弟兄姊妹。提摩太前書指出教會是神的家，是真理的柱石和根基。我們都是神的兒女，在神裏是一家人。而教會也是真理的柱石和根基，我們責無旁貸必須承傳真理、捍衛真理、傳揚真理。因此，教會復興不單是指人數的增加，也是指弟兄姊妹在真理裝備上的成長和外顯。

明恩堂的五年願景是「活出主愛」，而今年的年題是「從禱告讀經經驗主愛」，教會期望弟兄姊妹透過讀經更深明主愛，而這份愛不單是頭腦上的明白，更是透過禱告和聖靈的感動而經驗到的。因此，教會推動弟兄姊妹更多讀聖經和禱告，而讀經營就是回應今年的教會年題，好讓弟兄姊妹放下日常的工作，有一段專心讀經、研經和聽道的時間，以更明白主的道，並積極行道。這亦讓弟兄姊妹在忙碌的生活中，有一段個人安靜、反思的時間，重整與神的關係。

今次讀經營閱讀的經卷，是教會下半年閱讀經卷《羅馬書》，主題是「羅馬書—上帝大能的福音」，講員是建道神學院聖經系副教授張雲開老師。羅馬書是聖經中非常重要的一卷書，內裏對救恩有非常重要的剖釋，馬丁路德就是因藉羅馬書領悟因信稱義的真理，而展開了宗教改革運動。神學家加爾文也說：「任何人若通曉此書，便是找到了一條明白整本聖經的通道。」透過張雲開老師的講解，相信對我們了解羅馬書必大有裨益。

求神使用今次的讀經營，讓我們學習安靜專注地讀經，反思和重整與神的關係，讓弟兄姊妹在這次屬靈盛宴中有飽飽的得著。今次讀經營於 6 月 30 日(日)至 7 月 1 日(一)於長洲鮑思高青年中心舉行，對象是中學生或以上的弟兄姊妹，名額 40 人(有需要會增加宿位)。誠邀弟兄姊妹一同參加今次的讀經營及為讀經營禱告，讓我們一起經歷主的愛和恩典！